



Ayer

Año VII. Núm. 1.895 Jerez: Martes 17 de Marzo de 1942

Caracuel, 7. — Teléfono 2008

Las lanchas rápidas alemanas atacan en el Canal de la Mancha a destructores ingleses

Uno de ellos fué alcanzado por los torpedos y hundido.—En otro combate, un cañonero resultó gravemente averiado

En el frente de Rusia continúan los duros combates en la península de KERTSCH

Cuartel General del Führer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En la península de Kertsch reanudó en la tarde de ayer sus ataques el edemigo, apoyado por numerosos tanques. Estos ataques fracasaron ante los valerosos contraataques de las fuerzas germano-rumanas.

Los soviets tuvieron sangrientas pérdidas y se capturaron o destruyeron 48 tanques. En el mismo sector del frente, fueron destruidos en los tres últimos días 136 tanques enemigos. En los demás sectores, los ataques enemigos han sido rechazados en medio de una violenta tempestad de nieve.

Los aparatos de bombardeo y de caza apoyaron eficazmente los combates de tierra y aniquilaron a 45 aviones enemigos. Por nuestra parte, perdimos un aparato. La 134 División de Infantería sajona se ha distinguido especialmente al rechazar los ataques repetidos en la pasada semana.

A lo largo de la costa de Murmans, fué incendiado un gran navío de transporte. Las instalaciones ferroviarias y el ferrocarril de Murmans fueron bombardeados con buen éxito.

En Africa del Norte fueron rechazadas las formaciones de reconocimiento adversarias. Fué bombardeado eficazmente un aeródromo situado en el Litoral egipcio, así como las instalaciones militares de Tobruk.

En ataques aéreos fueron bombardeadas las columnas motorizadas de Cirenaica. Han sido incendiados vehículos. En la isla de Malta han sido incendiados aeródromos e instalaciones y baterías de la DCA del puerto de la Valetta.

En el Canal de la Mancha las lanchas rápidas atacaron a un destructor británico y le alcanzaron.

En otros combates resultó gravemente alcanzado un cañonero inglés, que se puede dar por descontada su pérdida.

Una de nuestras lanchas resultó tan gravemente averiada que se hundió al regresar a su base. En el Atlántico central un submarino alemán hundió a un mercante inglés de 2.000 toneladas.—Efe.

Berlin.—Las lanchas rápidas alemanas han atacado en el Canal de la Mancha a formaciones de destructores ingleses. Un destructor torpedeado se hundió después de dos fuertes explosiones.

En otro combate un cañonero

británico fué tan gravemente averiado que su pérdida hay que darla como segura.—Efe.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

La Sección Femenina, el día de su Fundador José Antonio, Mártir de España, le dedica una Misa en sufragio de su alma en la parroquia de San Marcos, a las ocho y media de la mañana.

Ninguna camarada debe dejar de asistir a tan piadoso acto.

EL PARTIDO INTERNACIONAL ESPAÑA-FRANCIA

Una gran línea media: la española



DEL PARTIDO ESPAÑA FRANCIA.—Ante el árbitro portugués señor Santos Palhinhas y los jueces de línea, el español Manolo Ocaña y el francés Mr. Capdeville, los capitanes de los equipos de España y Francia hacen el cambio de banderines. (Foto Serrano.)

LA HORA DE LOS ENANOS

Reproducimos a continuación el artículo sentimental y patriótico escrito con ocasión de la muerte de su padre, por el primogénito del Marqués de Estella y Fundador de la Falange Española, José Antonio Primo de Rivera.—Presente!— como piadoso y conveniente recuerdo en el aniversario duodécimo de su fallecimiento, lejos de la Patria que tanto amaba, en París. Artículo que más tarde, en junio de 1930, recogió en su admirable libro "Los cuervos sobre la tumba", aquel español fervoroso que fué el Doctor Albiñana.

Fué misericordia de Dios el llevarlo a las regiones de la paz eterna. Tras un breve martirio, el descanso. ¡Eran muchos sus merecimientos para que la divina generosidad no le indultara de este espectáculo!

Todo bulle como una gusana. Como si no hubiera pasado nada. Los mismos hombres, las mismas palabras vacías, los mismos aspavientos. ¡Y todo tan chico! Contra la obra ingente de seis años—orden, paz, riqueza, trabajo, cultura, dignidad, alegría—, las fórmulas apollilladas de antaño, las menudas retóricas de antaño, las mismas sutilezas de leguleyo que ni el Derecho sabe.

Aquí están los políticos a quienes nadie desconoce. Todos pasan de sexagenarios. Gobernaron docenas de veces. Casi ninguno sirvió para nada. Pero no escarmentaron. Piensan que una breve abstinencia—que ellos disfrazan de persecución—les redime del pasado inútil.

Aquí están los ridículos "intelectuales", henchidos de pedantería. Son la descendencia, venida a menos, de aquellos "intelectuales" que negaron la movilidad de la tierra, y su redondez, y la posibilidad del ferrocarril, porque todo ello pugnaba con las "fórmulas". ¡Pobrecillos! ¿Cómo van a entender—al través de sus gafas de miopes—el atisbo aislado de la luz divina? Lo que no cabe en sus estrechas cabezas creen que no puede existir. ¡Y encima se ríen con aire de superioridad!

Aquí están los murmuradores, lo envenenados de achicoria y nicotina, los "nobs", los cobardes, los diligentes en acercarse siempre al sol que calienta más (algunos, ¡quién lo dijera!, aristócratas, descendientes de aquellos cuyos espinazos antes se quebraban que se torcian)...

Aquí están todos. Abigarrados, mezquinos, chillones, engolados en su misera pequeñez. Todos hablan a un tiempo. No se hizo nada. Se malgastaron los caudales públicos. Las victorias militares acaecieron bajo el mando de aquel caudillo como pudo acaecer otra cosa. Todo fué suerte o mentira. Y, antes que nada, ese Gobierno no fué un Gobierno "inteligente". (¡Santa palabra para deslumbrar a los tontos!) gobernó para España, a la española, no al gusto de la docena de los elegidos. Y prefirió prescindir de solemnidades hipocrita mejor que falsificarlas.

Los enanos han podido más que el gigante. Se le enredaron a los pies y le echaron a tierra. Luego le torturaron a aguijonazos. Y él, que era bueno, sensible, sencillo; él, que no estaba acorazado contra las miserias; él, que por ser muy hombre (muy "humano") gozaba y padecía como los niños, inclinó su cabeza una mañana y no la alzó más.

Ahora es la hora de los enanos. ¡Cómo se vengan del silencio a que los redujo! ¡Cómo se agitan, cómo habean, cómo se revuelcan impudicamente en su venenoso regocijo! Hay que tirarlos todo. Que no quede ni rastro de lo que él hizo. Y los más ridículos de todos los enanos—los pedantes—sonríen irónicamente.

El también sonríe. Pero su risa es clara, como su espíritu sencillo y fuerte. Nosotros padecemos—como élantes—todas las torturas de la injusticia. Pero él ya goza el premio allá en lo alto, en los ámbitos de la perpetua serenidad. Nada puede inquietarle, porque desde allí se discernen la grandeza y la pequeñez. Pasarán los años—torrente de cuyas espumas sólo surgen las cumbres cirerías—. Toda esta mezquina genticilla—abogadetes, politiquillos, escritorzuelos, mequetrefes—se perderá arrastrada por las aguas. ¿Quién se acordará de los tales dentro de cien años? Mientras que la figura de él—sencillo y fuerte como su espíritu—se alzará sobre las centurias, grande, serena, luminosa de gloria y de martirio.

José Antonio PRIMO DE RIVERA.

En la Merced

Funerales por el general Primo de Rivera

En el Santuario de nuestra excelsa Patrona la Santísima Virgen de la Merced, celebróse, a las diez de la mañana de ayer, solemne misa cantada, con responso final, en sufragio del alma del ilustre jerezano general don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, marqués de Estella (q. s. g. h.), al cumplirse el duodécimo aniversario de su sentido fallecimiento.

En la nave central se había levantado severo túmulo, cubierto con la bandera española, colocándose sobre el mismo, atributos militares y la insignia de la Orden de la Merced, a la que pertenecía el extinto.

Oció el religioso mercedario Reverendo Padre Manuel Fernández, actuando de diácono y subdiácono, respectivamente, los presbíteros don Bartolomé Carro Gamero y don Mariano Lezaun, y de maestros de ceremonias, el también religioso mercedario Reverendo Padre Fermín Gutiérrez Gómez.

A los pios sufragios concurrieron numerosos familiares y amigos del glorioso general.

FUNERALES EN BARCELONA
Barcelona.—En la Basílica del Pino se celebraron esta mañana solemnes funerales por el alma del general Pri-

mo de Rivera, con motivo de cumplirse el doce aniversario de su fallecimiento. Presidieron el acto el capitán general de la Cuarta Región, el gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento, autoridades y jerarquías, y los íntimos colaboradores del ilustre hombre público.

BUQUE HUNDIDO

Berlin.—Oficialmente se comunica que un avión de combate a gran distancia alemán localizó en la tarde de ayer, durante un vuelo de reconocimiento armado, a 70 kilómetros al NO. de la costa portuguesa, a un buque de carga que navegaba bajo pabellón inglés e iba plenamente cargado. El barco fué atacado en vuelo rasante y fué alcanzado por cuatro bombas, que le produjeron grandes agujeros en los flancos. Cuando el avión alemán se retiró, el barco se estaba hundiendo. Se trataba del "Dragomar", de 2.000 toneladas de desplazamiento.—Efe.

Y OTRO MAS

Washington.—Un buque-cisterna norteamericano de gran tonelaje ha sido torpedeado y hundido en las proximidades de la costa oriental de los Estados Unidos, según comunica el Departamento de Marina. La información añade que 26 supervivientes del barco en cuestión han desembarcado en los puertos del Atlántico.—Efe.

Un submarino alemán torpedea a un mercante en las Bahamas

Berlin.—De fuente militar alemana se comunica que un barco de carga anglosajón ha sido torpedeado y hundido por un submarino alemán el 12 de Marzo en aguas de las Bahamas.—Efe.

Pilar Primo de Rivera regresa a Madrid

Córdoba.—Ha salido para Madrid la delegada nacional de la Sección Femenina, acompañada de la secretaria Sira Manteola.

Acudieron a despedirla el gobernador civil, el alcalde, jerarquías y autoridades.

Acuerdo entre Canadá y Estados Unidos

Los norteamericanos regresarán a su país para instruirse militarmente

Otawa.—Un acuerdo firmado entre el Canadá y los Estados Unidos por el cual los individuos pertenecientes al Ejército norteamericano que prestan servicio con las fuerzas armadas canadienses regresarán a Estados Unidos para ser instruidos.

Se calcula en 100.000 el número de norteamericanos que se encuentran prestando servicio militar en el Canadá.—Efe.

EDITORIALES

La medalla de la Vieja Guardia

Los cuadros que forman la Vieja Guardia de la Falange han sido condecorados por Franco. Los camaradas que formaron bajo las viejas banderas falangistas que trajeron bajo el mando de su capitán glorioso José Antonio el ímpetu caudaloso y primigenio de nuestra revolución nacionalsindicalista, y los viejos alistados al tradicionalismo antes de 1936, ostentarán el galardón más preciado que crea el Mando Nacional para premiar los servicios y sacrificios de esa vanguardia de nuestros primeros escuadristas azules.

En medio de los días tristes y desgraciados de una España liberal que se hundía entre crímenes y odios, el temple de aquellos hombres no se domoñó ni a la contemporalización, ni a la injusticia. Bajo los haces de las cinco flechas rojas yugadas de las banderas de la Falange y de las boinas rojas, con ímpetu combativo y audaz, levantaron el ¡Arriba España! frente al marxismo, que sin freno, campaba a sus anchas por el triste paisaje de todo un país sin ley y sin gobierno, medroso en su debilidad y en su desgracia. Ellos entonces, cuando eran incomprendidos y tenidos por impulsivos o locos, no pensaron jamás en el riesgo la hora. Sin pedir nada, lo daban todo, en medio de componendas vergonzosas o de posturas egoístamente abstencionistas, de lo que querían o no parecían importarles mucho se agotaron para siempre las últimas energías de España.

El Caudillo victorioso, Jefe Nacional del Movimiento, ha querido honrar con el mejor de los blasones los pechos de nuestros mejores escuadristas, y concede a los precursores de nuestra Cruzada la Medalla de la Vieja Guardia. Reconocimiento y ofrenda de una Patria liberada, fuerte y unida, a esos magníficos camaradas que por salvarla supieron ofrendarlo todo en acto irrenunciable de servicio heroico, cuyo cumplimiento exigía muchas veces la misma vida.

Protección a la familia

El nuevo Estado se ha preocupado constantemente de salvaguardar y proteger las instituciones familiares. Constituye la familia la base fundamental y primaria de la civilización. Es axiomático que a una institución familiar sólida y robusta, corresponde un Estado fuerte y libre. La familia cristiana, en España, formada bajo la idea central del amor a Dios y a la Patria, nos dio, en los siglos XVI y XVII, nuestros días de gloria y poderío.

La decadencia de España, llevada a sus últimas consecuencias, en los días desgraciados que presagiaron nuestra gloriosa Cruzada liberadora, coinciden con las ordenes y leyes estableciendo el divorcio y relajando el lazo familiar.

Bien ha hecho el ministro de Justicia en destacar la importancia de la nueva ley, que protege y ampara el derecho de familia, sancionando el delito de abandono o el incumplimiento de los deberes de asistencia.

La ley es de importancia, por cuanto revela que la España que renació con la victoria no ha olvidado este fundamental criterio y ha ido sentando una preceptiva legal que se desarrollará metódicamente y dará su fruto.

Muchos y muy claros derechos morales tiene ante la sociedad y el Estado el padre de familia. Pero eso es en virtud del sacrificio que por ella hace, de los cuidados y el esfuerzo que le exige, del servicio que presta a la Patria creando y sacando adelante una familia cristiana. Con mucho acierto, pues, la ley sale al paso de los casos de inasistencia y abandono.

ARRIBA rinde homenaje a José Antonio

En el VII aniversario de la fundación del periódico

San Lorenzo de El Escorial.— Con motivo de cumplirse el VII aniversario de la fundación del periódico «Arriba» por José Antonio, llegó esta mañana al Monasterio la redacción completa del citado periódico. Ante la tumba del Fundador depositó una gran corona de laurel, con las cintas de la Falange y empezó la guardia por los redactores, que se relevaban cada quince minutos. Acto seguido, oyeron una misa rezada, en la que ofició un Padre Agustino, ayudado por un redactor de «Arriba».

Terminada la misa, que presidió el director del periódico, camarada Echarri, el alcalde y jefe local del Movimiento y el camarada Gistau, se rezó un responso.

Durante el resto de la mañana siguieron los turnos de guardia que terminaron a la una de la tarde, con lo que finalizó el sencillo homenaje al primer director de «Arriba». —Cifra.

De colaboración

¿LA INDIA o AUSTRALIA?

Por Carlos Clemente

¿La India o Australia? ¿Hacia dónde se dirigirá la próxima ofensiva del Japón? Esta es la pregunta que, indudablemente, ha de tener contestación en muy breve espacio de tiempo.

Por un lado, parece suponerse que, tras la caída de Singapur, Penang y Rangun, el ataque a Ceilán, como base preliminar para el dominio del Océano Indico, es inminente. Por otro lado, el probable objetivo inmediato del Ejército japonés, parece ser Australia, el inmenso territorio de siete millones y medio de kilómetros cuadrados, de cuyas condiciones y circunstancias ya se ha ocupado repetidamente el periódico AYER.

CEILAN, PUERTA DEL INDICO

La noticia reciente del nombramiento de nuevo jefe militar de la isla de Ceilan, es una buena prueba de la importancia que se concede por ambos bandos contendientes a esta isla, la base más avanzada hacia el Este que domina el Océano Indico, y que constituye un indudable punto de apoyo de gran valor para

los nipones en su ataque a la India. La isla de Ceilán cuenta con cinco millones y medio de habitantes. De ellos, tres millones y medio de singaleses, 1,4 millones tamiles, musulmanes, 325.000, 32.000 euroasiáticos y 9.000 europeos. A pesar de su gran densidad de población, es preciso que anualmente entren en la isla de 140.000 a 160.000 indios para hacer posible la explotación agrícola.

El suelo de Ceilán es de una fecundidad prodigiosa. Produce, tanto los productos tropicales como los productos propios de zonas menos cálidas.

El 1505 desembarcan los navegantes portugueses en la punta de Galle y el 1517 construyen el primer fuerte en Kandy, capital de un reino cuyo rey se hizo cristiano y legó sus dominios al rey de Portugal en 1580. En 1658 los holandeses ocupan la isla, hasta que en 1796 son expulsados por los ingleses. Ceilán es incorporada a la corona británica en 1798, estableciéndose el Governor inglés en Colombo.

AUSTRALIA SE ENCUENTRA EN CONDICIONES DIFÍCILES PARA DEFENDERSE

Las condiciones actuales de Australia son muy difíciles para defenderse. Si desasosonadamente estudiáramos sus posibilidades, podríamos juzgar de esta manera:

La posición geográfica de este inmenso continente, sin más fronteras que el mar, exige una fuerte Marina como elemento mejor adecuado a su defensa.

Cuenta con dos cruceros pesados: el «Australia» y el «Camberra». El primero desplaza 9.870 toneladas. Desarrolla una fuerza de 80.000 caballos y una velocidad de 34 nudos. Su armamento consiste en ocho piezas de 203 milímetros, cuatro antiaviones de 102; 24 piezas ligeras y ocho tubos lanzatorpedos. Entre los cruceros ligeros se hallan el «Pert», de 7.040 toneladas; el «Hobart», de 6.980; el «Sidney», de 6.830.

En Puerto Darwin y en Sidney se han creado dos grandes bases aeronavales. Funciona una escuela de defensa antisubmarina. En Camberra se ha instalado una potente estación de T. S. H.

Al iniciarse las hostilidades se calcula en 100.000 hombres el número total de ejército australiano, distribuidos en 17 brigadas mixtas, cinco de caballería, 60 batallones de infantería y ocho escuadrillas de aviación.

Australia carece realmente de adecuados medios para su defensa. Su actual Ejército puede decirse que ha sido creado por las urgentes necesidades de la guerra, de un modo semejante a como se crearon, en 1914, los contingentes australianos que fueron enviados a luchar en los frentes europeos.

¿Qué es todo esto frente a un país que ha ocupado Malaca, Singapur, Borneo, Java, Sumatra, parte de Filipinas Hong Kong, y que ha conseguido tantas victorias en tan poco tiempo?

“No habrá tierra ni independencia ni libertad mientras no caiga el comunismo”

Alocución del jefe del Gobierno búlgaro

Budapest.—Con motivo de la fiesta nacional del 15 de marzo—día de la libertad— el presidente del Consejo, Nicolás de Kallay, ha pronunciado una alocución radiodifundida, en la que ha recordado que este día es la fiesta de la primavera y de la juventud, que en 1848 permitieron la realización de la independencia húngara. «Ahora—dijo—es cuando los siervos se verán verdaderamente más unidos, porque conseguirán la tierra y la independencia. Es preciso, empero, tomar las armas, pues no habrá tierra, ni independencia, ni prosperidad, mientras no caiga el enemigo eterno, el fantasma del comunismo ruso. Nunca ha sido amenazada de ruina y de conquista nuestra existencia, más que por el Este. Pero tengo el convencimiento de que esta vez regresará victoriosa de la lucha la «juventud de marzo» y que en-

contrará en sus hogares el trabajo, la prosperidad y el bienestar».

Afirmó después Kallay, que la verdad es lo que ha resultado provechoso, a las colectividades y a las naciones, y que el fascismo y el nacionalsocialismo han vencido, precisamente, por haber encontrado la verdad italiana y la verdad alemana. «Nosotros también encontramos en ese el camino de nuestra vida, camino que no ha sido exento de dificultades, pero en el que Hungría no se ve sola como en 1848.

Kallay terminó su alocución expresando el deseo de que Hungría se conserve tal y como la soñó la «juventud de marzo».—Efe.

Se compran

calentadores de cobre, a leña, grandes y medianos, en maluso. RAZON: Hojalatería, Caracuel, 7

PARA COMER bien al Sol, tomar un CAFÉ y beber VINOS a 100 metros de Jerez,

Venta "Los Cuatro Caminos" TELÉFONO 1419

Fuerzas norteamericanas desembarcan en AUSTRALIA

En Nueva Guinea los japoneses atraviesan rápidamente la "jungla" Los submarinos actúan en la costa norteamericana

Washington.— Toda la prensa norteamericana comenta el desembarco de las fuerzas de los Estados Unidos en Australia, y considera que la guerra del Pacífico entra ahora en una nueva fase. La guerra, según los críticos militares, se convierte ahora en una lucha de protección de las vías de comunicación entre Australia y Estados Unidos, considerando a aquella como el último bastión de los aliados en el Suroeste del Pacífico.—Efe.

Inquietud en Australia

Nueva York.—Las autoridades australianas experimentan cierta inquietud por la seguridad de Puerto Moresby, según noticias de Melbourne. Las fuerzas japonesas que avanzan desde Salamaua, donde se registraron importantes desembarcos hace ya una semana, atraviesan rápidamente la «jungla».—Efe.

En Busca de la flota japonesa

Washington.— Informes oficiales facilitados en Washington, declaran que varias formaciones volantes de la Aviación norteamericana han cooperado con las escuadrillas australianas en la busca de la flota japonesa, señalada cerca de las islas Salomón. Hasta ahora no han vuelto a tenerse noticias de la escuadra, compuesta por buques de guerra y transporte, que fué descubierta a unas mil millas al Noreste de Australia.

Otros aviones norteamericanos, en colaboración con formaciones británicas, han atacado las posiciones japonesas en Nueva Guinea y el archipiélago Bismarck, según la misma fuente. Los bombarderos más fuertes fueron ejecutados contra la base de Gamata, en Nueva Bretaña.—Efe.

Incursión aérea japonesa

Melburne.— Los bombarderos japoneses atacaron ayer sábado, las islas próximas a la de Tursday. No se conocen aún detalles de la incursión, pero ésta no se realizó en gran escala. Las islas mencionadas están situadas a 50 kilómetros de la costa noreste de Australia.—Efe.

Los submarinos japoneses actúan en la costa norteamericana

Tokio.—El Cuartel General Imperial comunica: Un submarino japonés, que opera frente a la costa occidental de Estados Unidos, ha hundido en las proximidades de San Francisco un petrolero de 10.000 toneladas de desplazamiento y un mercante de 7.000 en las inmediaciones de Mendocina, al Norte de California.—Efe.

Un cisterna hundido

Washington.—Un cisterna norteamericano de gran tonelaje ha sido torpedeado y hundido en las proxi-

midades de la costa Oeste de Estados Unidos, según informa el Departamento de la Marina en un informe, en el que se añade que 26 de sus supervivientes fueron desembarcados en dos puertos del Atlántico.—Efe.

Nuevo jefe de Ceilán

Colombo.—El vicealmirante Layton, desde el 19 de Marzo, es el jefe supremo de Ceilán.

Hasta ahora no se había hecho pública la decisión y se hace saber que si bien tiene amplios poderes sobre la administración civil, ésta continuará, y así seguirán ejerciendo el mando el Gobierno y sus funcionarios hasta el momento en que el almirante Layton lo considere oportuno.—Efe.

Los prisioneros hechos en Java por los japoneses

Tokio.—El número de prisioneros hecho por las tropas niponas en la isla de Java, se distribuye de la manera siguiente: Sector de Bandoeng, 13.000; sector Oeste de Bandoeng, 15.000; sector Este y Sur de Bandoeng y otros sectores, 12.000. Se cree que gran parte de las fuerzas armadas indoneerlandesas se han ocultado en las montañas. La clasificación de las armas y municiones no ha sido aún terminada, encontrándose los almacenes militares completamente repletos de armas, municiones, carburantes y viveres.—Efe.

Pedro Domecq

(JEREZ DE LA FRONTERA)

CASA FUNDADA EN 1730

TRES MARCAS DE JEREZ

TRES MARCAS DE COÑAC

CARLOSI RIO VIEJO JANDILLA

LA RARZA FUNDADOR TRESCEPAS

AGENTE GENERAL EN LA PROVINCIA

Don José Manuel de Domecq

DEPOSITO REMEDIOS, 2.-TELEFONO 1303

VIDA LOCAL

ALCALDÍA-DELEGACIÓN LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Sobro recetas de azúcar

Habiendo comenzado en el día de ayer un reparto de azúcar mediante las cartillas de racionamiento, queda suprimida hasta el día 1.º de Abril próximo, la admisión de recetas para dicho artículo.

Todos los señores médicos de esta localidad, deberán devolver seguidamente a las oficinas de esta Delegación, cuantas recetas del artículo de referencia, obren en poder de los mismos.

Posteriormente, y con la antelación debida al 1.º de Abril, se les enviarán las nuevas recetas para la primera quincena del mencionado mes.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera 17 de Marzo de 1942.

COMANDANCIA MILITAR

Se interesa la presentación del capitán licenciado don Cándido Nocedal Vergara, alférez provisional don Manuel Ramos Vidal, paisanos doña Ana Sarriá Carrasco, doña Luisa Lozano González, doña Antonia Pérez Ruiz, doña Antonia Román Torres, doña Aurea González García o doña Filomena Rodríguez, para comunicarle un asunto relacionado con su particular interés.

Farmacias de guardia

Cambas (Consistorio) y Luque (José A. Primo de Rivera 77).

Boletín Meteorológico

Temperatura máxima, 19'8; Idem mínima, 13'8; Idem media, 12'8; Idem máxima al sol, 22'6; Temperatura a 0'10 milímetros sobre el suelo, 4'6; Presión barométrica media, 759'4; Evaporación en milímetros, 0'9; Lluvia en el día de hoy, 0'0'0; Idem desde primero de Septiembre, 434'2; Idem en el mismo período del año anterior, 793'9.

Leña

de eucalipto y olivo para cocina y calefacción.

RIVELOTT
TELÉFONO - 1803

SERVICIO A DOMICILIO

II ANIVERSARIO de la señorita Dolores Barroso Bonilla

Que falleció el 18 de Marzo de 1940, después de recibir los Santos Sacramentos (Q. S. G. G.)

El funeral que mañana miércoles, a las ocho y media de la misma, tendrá lugar en la iglesia de San Francisco, será aplicado en sufragio por el eterno descanso de su alma.

Sus hermanas y demás familia,

RUEGAN la asistencia a tan piadoso acto.

Cupón de ciegos

Número premiado ayer: 730.

Servicio de la Falange

C. N. S.

Sindicato Local de Hospedería.—De interés para los industriales de cafés-bares.—Habiendo sido asignado a este Sindicato Local un cupo de latas de almejas en aceite al natural y berberechos, para el servicio de tapas al objeto de distribuirlo equitativamente entre los industriales de esta Sección, se pone en conocimiento de aquellos a quienes interese, que deberán remitir a la Secretaría Sindical Local (calle 18 Julio 1936 número 17), antes del día 20 del actual, solicitud de las cantidades que deseen, con arreglo al modelo al pie inserto:

Precios y Clases de conservas.—Almejas al natural, latas de 210 gramos, a 6'75 el kilo; almejas en aceite, latas de 210 gramos, a 9'66; berberechos, latas de 380 gramos, a 3'63; almejas al natural, latas de 1.600 gramos, a 6'63.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez a 12 de marzo de 1942.—El jefe del Sindicato.

Modelo que se cita

D... con domicilio en calle... n.º... propietario del establecimiento denominado... situado en calle... número... solicita le sean facilitadas las latas de conservas que a continuación expresa: ...latas de 210 gramos de almejas al natural, a pesetas 6,75 el kilogramo; ...latas de 210 gramos de almejas en aceite, a pesetas 9,66 el kilogramo; ...latas de 380 gramos de berberechos, a pesetas 3,63 el kilogramo; ...latas de 1.600 gramos de almejas al natural, a pesetas 6,63 el kilogramo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez a... de marzo de 1942.

(Firma y sello del solicitante).

Al Jefe del Sindicato de Hostelería, Sección Cafés y Bares.

Se avisa a todas las mujeres menores de 35 años, que estén colocadas en cualquier empresa pública o privada, antes de octubre de 1937, por cuyo concepto pueden obtener la "Exención del Servicio Social", que el plazo de presentar los documentos necesarios para obtenerlo, caducará el 30 de junio del presente año.

Lo que se hace público para conocimiento de las interesadas y si necesitan más detalles, pueden pasarse por el Centro de la Sección Femenina, calle Medina número 2. (Departamento del Servicio Social).

VIDA RELIGIOSA

CULTOS

Santo del día.—San Patricio, obispo y confesor.
Jubileo Circular.—En San Miguel.
Mañana: En dicha iglesia.

En San Miguel.—Quinto día del solemne septenario al Patriarca San José. A las ocho y cuarto, ejercicio propio de cada día, y de ocho a diez, misas cantadas.

Por la tarde, a las siete, predicando el párroco doctor don Rafael Rodríguez González.

En San Francisco.—A las siete de la tarde, el ejercicio correspondiente al quinto día del solemne septenario al Patriarca San José, estando los sermones a cargo del R. P. Fr. Eduard de Herrera.

Hoy comienza el ejercicio de los Trece Martes de San Antonio. A las ocho, misa cantada.

EL QUINARIO AL SANTÍSIMO CRISTO DE LA LANZADA

Dió comienzo ayer en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, el solemne quinario en honor de las queridas imágenes del Santísimo Cristo de la Lanzada y María Santísima de Gracia Esperanza.

Principia el ejercicio a las siete y media de la tarde, estando los sermones a cargo del Prior R. P. Fr. Alberto Caballero y Ruiz de Viana, y del Sub prior R. P. Fr. Mariano García Murillo.

La Schola Cantorum Carmelitana, del Maestro Asencio, interpretará, cada noche, a más de los cánticos del Stabat Mater y Miserere, las preciosas coplas dedicadas al Santísimo Cristo de la Lanzada, por el Reverendo Padre Hilarion Sánchez Carracedo, con música del notable violinista don José Martínez Carmén.

DE COFRADIAS

TERMINAN SUS CULTOS LAS HERMANDADES DEL NAZARENO Y DEL SANTÍSIMO CRISTO DEL AMOR

En San Juan de Letrán terminó el domingo el tradicional septenario dedicado a las veneradas imágenes de Nuestro Padre Jesús Nazareno y María Santísima del Traspaso, por sus fervorosos cofrades.

Brillantisima la Comunión general, cuya misa ofició el grandilocuente orador del septenario, muy ilustre señor doctor don Antonio Mañes Jerez, quien pronunció sentido fervor.

A las once fué la función principal, oficiando, la misa el capellán don Manuel Ortega, asistido de los Religiosos Carmelitas RR. PP. Fr. Elias Ramos y Fr. Luis Moreno, estando el panegírico a cargo de dicho destacado orador.

A los cultos de la tarde asistió extraordinaria concurrencia de fieles, que ocupaban el templo de referencia y dependencias anexas.

La oración del P. Mañes Jerez fué, como las anteriores, muy justamente celebrada.

En todos estos actos actuó la Schola Cantorum Carmelitana, del profesor señor Asencio.

Dió la bendición a los fieles con S. D. M., el arcipreste de la ciudad, doctor Corona Humanes.

Ayer, lunes, tuvo lugar la ceremonia del desamano de Nuestra Madre y Señora del Traspaso, siendo incesante, durante todo el día, el desfile de devotos.

Los cofrades del Santísimo Cristo del Amor, María Santísima de los Remedios y San Juan Evangelista tuvieron, asimismo, en la filial de San Juan de los Caballeros, sus cultos finales del solemne quinario doloroso celebrado en honor de dichas imágenes venerandas.

Tanto a la misa de Comunión general como a la función principal de Estatutos, asistió la Hermandad en pleno, que hizo, además, pública y solemne protesta de fe, votando el defender los Sublimes Misterios de la Asunción Corporal de Nuestra Señora y su mediación en la distribución de todas las gracias.

Muy notables los sermones pronunciados por el joven y elocuente orador sagrado, don José Jaén Santiago, Coadjutor de la parroquia del Salvador.

El ejercicio de la tarde terminó con una lucida procesión eucarística.

EN SAN MATEO. -- EL SEPTENARIO DEL DESCONSUELO

En dicha iglesia filial dió principio a las siete y media de la tarde de ayer, con el esplendor tradicional, el septenario que la antigua Hermandad del Silencio, de Nuestro Padre Jesús de las Penas y María Santísima del Desconsuelo, consagra a sus queridas titulares.

Los sermones están a cargo del elocuente orador sagrado muy ilustre señor doctor don Bernardo Martí Raro, canónigo magistral de nuestra Colegiata.

Todos los días hay misa cantada a las ocho y media.

Hoy se cantará la Salve popular, ante el altar de Nuestra Señora, como viene efectuándose todos los martes del año.

Hermandad de la Flagelación

Iglesia de San Juan Bautista (vulgo Los Descalzos)

REPARTO DE TUNICAS

Se pone en conocimiento de todos los cofrades que acompañaron a nuestras imágenes en la procesión del Miércoles Santo del año anterior, que durante los días 16, 17 y 18 del mes actual podrán recoger sus túnicas en esta iglesia, de siete a nueve de la noche.

Pasados dichos días la Hermandad dispondrá de las túnicas no recogidas para adjudicarlas a nuevos Hermanos, efectuándose este reparto a la misma hora del Viernes 20 y Sábado 21.

El Mayordomo.

SECCION OFICIAL

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

Junta Benéfica Local-Presidencia

De conformidad con el acuerdo que esta Junta adoptara, cuantas mujeres den a luz a partir de mañana 15 del actual, o se hallen en el sexto mes de gestación, podrán solicitar los auxilios y ayuda fijados en aquel acuerdo, consistentes en asistencia médica y farmacéutica; canastilla, bautizo del recién nacido y alimentación, sin otro requisito que presentar en la Jefatura Local de la Sección Femenina de F. E. T. de las Jons volante del Sindicato a que pertenezca el cabeza de familia, acreditativo de que sus ingresos por todos conceptos no exceden de mil pesetas mensuales.

Se hace público para general conocimiento y en particular de aquellos a quienes pueda interesar.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Eduardo Delage Afané

Instituto Nacional de Previsión

Por orden de 6 de marzo actual, se convocan oposiciones para cubrir vacantes existentes en la Escuela Pericial.

Para información de condiciones y cuestionarios en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, en esta capital, Plaza de Castelar núm. 6, y en las Escuelas de Comercio de esta provincia.

Gestoría Administrativa

NAZARIO DAVILA

(Colegiado en Jerez con fianza constituida).

Consultas y asesoramientos: Martes y Viernes.

En Jerez: HIGUERA 15.

En Cádiz: PLAZA ESPAÑA 13 OFICINA AUTOMOVILISTA

La Asociación Jerezana de Caridad merced al concurso económico que le brinda la Junta Benéfica Local amplía el número de plazas del Comedor de Madres Lactantes. Las interesadas deberán formular su solicitud personalmente en la Oficina de la Asociación, plaza Reyes Católicos número 18.

Subsidio de Vejez

Cuidado con los intermediarios

Habiéndose notado la existencia de algunos intermediarios ignorantes y poco escrupulosos, que tratan de sacar dinero a los obreros ancianos con el pretexto de acelerar la tramitación de los expedientes de Subsidio de Vejez y aún prometiéndoles beneficios que el legislador no ha señalado, se hace saber, que los únicos organismos autorizados para la tramitación de los documentos referentes al Censo de Obreros Ancianos previsto por la Orden Ministerial de 12 de enero, son las Delegaciones Provinciales de la Obra Sindical de Previsión, las Hermandades de la Ciudad y el Campo, las Delegaciones y Agencias del Instituto Nacional de Previsión, que lo harán gratuitamente.

DE SOCIEDAD

En la capilla real de la Basílica Hispalense, ante el altar de la Virgen de los Reyes, se ha celebrado la boda de la bellísima señorita María Luisa Marcos Mauri y el teniente de Caballería don Carlos de la Lastra y Castriello, marqués de Benazáez, de las Cuevas del Becerro y de Torrenueva, Grande de España.

Se encuentra en Sevilla el presidente de la Diputación Foral de Navarra, conde de Rodas, con su hijo político don José María Gaitán de Ayala.

En el domicilio de la distinguida señora doña Adelina Ruiz de Ojeda y Belando, viuda de Marín, han firmado su contrato de esposales ante el coadjutor del Salvador, don José Jaén Santiago, su hijo don Ernesto y la encantadora señorita Marta Delgado Marín.

Actuaron de testigos don Juan Manuel Jurado Núñez y don José Puerto García.

El acto se celebró, en la intimidad de la familia, por reciente luto de la novia.

Llegó de Villaluenga del Rosario, don Pedro Pérez Clotet.

Nuevo Hotel Jerez.

Se encuentra, en esta ciudad pasando unos días al lado de sus tíos, señores de Brocardo, don Ramón García Rodríguez y su bella esposa, Anita Brocardo.

Ha regresado de Barcelona, don Miguel Cabadas.

Restablecido de sus dolencias, ha salido a la calle don Francisco Soto.

En San José del Valle han firmado su contrato de esposales, la bella señorita Ana García Parra y don Juan Ramírez Gómez, secretario de dicha barriada.

Testificaron el acto don Gregorio Gómez Carretero y don Ildefonso González Gómez.

La boda ha sido fijada para el 9 del próximo abril.

Terminados sus estudios, se encuentra en ésta el teniente efectivo del Arma de Infantería, don Pedro Lacave Patero, marqués de Fiel Pérez-Calixto.

Llegaron de Madrid, don Francisco González Gómez, de Segovia, don Enrique Molina Sarga, y de Zaragoza, el capitán de Artillería, querido amigo y compañero nuestro, don Carlos Bitaubé Núñez.

Ha regresado de Ronda la distinguida señora doña Manuela Urrut, de Vázquez Domínguez (don Fernando).

Los señores de Gago Gutiérrez (don Manuel), experimentan la satisfacción de tener muy mejorado a su hijo Juan Manuel, dentro de la grave enfermedad que sufre desde hace días.

Caldo Potax

El cubito de caldo de carne

HOY degustación gratuita en el comercio de don Eulalio Vázquez Carranza. — Misericordia número 3

CERTIFICADOS DE PENALES URGENTES. 12 pesetas

'ALFA'

Francos, 9 - Teléfono 2299

Beba "Amontillado Pizarro"



MARQUES DEL MERITO
VINOS Y COÑAGS

JEREZ

Un artículo de Goebbels en "Das Reich"

El Imperio inglés se encuentra en una lucha a muerte por su existencia, y su final está próximo

Berlín. — En la revista "Das Reich", el ministro de Propaganda, doctor Goebbels, publica un artículo titulado "La crisis latente", en el que, entre otras cosas, dice:

"No hay que tener un don especial de profeta para poder afirmar que Gran Bretaña se encuentra en un momento de crisis histórica—tal vez definitiva—Esta crisis afecta tanto al interior como al exterior.

Hemos indicado reiteradamente que los Imperios necesitan un determinado plazo, tanto para su formación como para su derrumbamiento. Esto último no puede producirse, evidentemente, en semanas ni en meses, y desde el punto de vista histórico se califica de fulminante la decadencia de un Imperio cuando se comparan sus distintas fases en intervalos de años e incluso dedicadas.

En septiembre de 1939, Inglaterra declaró la guerra a Alemania porque se quería impedir que la ciudad alemana de Dantzig se reintegrara a su Patria y que Polonia cediese al Reich una autopista a través del corredor. Hoy, el Gobierno británico se ve obligado a comunicar a su pueblo que Gran Bretaña, en trance de agonia, sólo puede esperar ayuda de los Estados Unidos y de la Unión Soviética; que tendrá que abandonar forzosamente sus posiciones en Asia Oriental; que después de la guerra actual no podrá resurgir un Imperio británico como el que existía antes de la lucha, y que existen grandes motivos para temer por la posesión de la India. Algo tendría que ocurrir—no importa qué— para contener el pesimismo que se ha apoderado de la opinión pública inglesa.

Las fuerzas de resistencia de un ser—y como tal puede ser considerado un Estado—es proporcional al tiempo que haya empleado para llegar al máximo de su resistencia. Pero una vez iniciado el derrumbamiento, éste se desarrolla con velocidad acelerada.

Afirmamos hoy que el Imperio inglés se encuentra en una lucha a muerte por su existencia y que el crepúsculo del Imperio adopta la forma de una crisis latente, de carácter más bien crónico que agudo, que conducirá a Gran Bretaña, con intervalos cada vez más breves, a desfallecimientos que concluirán con su catastrófico derrumbamiento.

Las retiradas del general Wavell elivado por el servicio de propaganda británico a la categoría de un Napoleón, marcan la trayectoria fatal del Imperio británico. Churchill acabará por decir a su pueblo que la situación de Australia y la India, aunque grave, no es desesperada y más tarde habrá de confesar que se ha perdido uno de los territorios, o tal vez ambos, pero que en 1945 las potencias del Eje pagarán caros sus triunfos.

En Londres se habla mucho de que en la última reforma ministerial—cuántas reformas ha habido ya de esta clase!—se ha introducido sangre nueva en las arterias del Gabinete. Pero hasta la fecha, el nuevo Gobierno se ha limitado a ordenar un desembarco de paracaidistas en la Francia ocupada, que duró dos horas, y el bombardeo de París, que causó la muerte de seiscientos franceses.

La entrada de mister Cripps en el Gobierno británico está sirviendo para que los elementos bolcheviques se agrupen tras la figura del nuevo ministro, para comenzar su marcha el día menos pensado.

Si fuéramos ingleses no tendríamos ya un minuto de tranquilidad. En situación tan grave no se nos ocurriría callar, sino que gritaríamos que el Imperio estaba agonizando y que era necesario salvar lo que se pudiera. Pero no nos incumbe esta cuestión y nos limitamos a hacer constar los hechos.

Mister Churchill se decidió por la guerra, en nombre de Inglaterra, cuando ocurrió lo de Dantzig, y después rechazó la mano que le tendía el Führer al concluir la campaña de Polonia.

La política y la dirección de la guerra son historia naciente. Las épocas históricas tienen su comienzo y su fin, y estando dentro de su evolución es difícil averiguar dónde principiaron y dónde acabarán.

Lo que nos deseaban a nosotros será lo que a ellos les produzca la muerte. Hemos vivido grandes épocas, y otras aún más grandes nos esperan. Marchemos valientemente hacia un futuro halagüeño."—Efe.

Regresa a Madrid el ilustre general Moscardó

Sevilla.—Este mediodía marchó a Madrid el jefe de la Casa Militar de S. E. y delegado nacional de Deportes, ilustre general Moscardó, acompañado de sus ayudantes.

Antes de partir recibió en el hotel Andalucía al teniente coronel jefe regional de Milicias, señor Castillo Ochoa, con quien conversó algunos momentos.

El general Moscardó se detendrá en Córdoba durante el día para continuar seguidamente su viaje a Madrid.

El ilustre general volverá de nuevo a Sevilla en uno de los días de la próxima Feria de Abril.

El director general de Regiones Devastadas en Valencia

Valencia.—El director general de Regiones Devastadas señor Moreno Torres visitó las obras de la feria muestrario y en ella detenidamente el pabellón de Regiones Devastadas donde serán expuestas las maquetas de la reconstrucción de todos los pueblos de España que sufrieron los efectos del marxismo.

Nuevo catedrático de Derecho Político en Sevilla

Sevilla.—Ha tomado posesión de la cátedra de Derecho Político de esta Universidad don Ignacio María Rojendio. Le dió posesión el rector y asistieron todos los profesores del claustro. Tiene 27 años. A los 19 obtuvo el título de doctor en Derecho en la Sorbona. En 1933 el título de doctor en la Central y en 1934 en Oxford.

Pelayo, Flecha, Cadete: El Frente de Juventudes organiza la Centuria de Honor. Inscribete en ella.

Norteamérica comienza a sentir los efectos del conflicto

Han sido dictadas restricciones

Nueva York.—Pasado tres meses de su entrada en la guerra, los Estados Unidos comienzan a sentir los primeros efectos económicos del conflicto.

Las restricciones son menos importantes que en la mayor parte de los países beligerantes. Sin embargo, los norteamericanos, acostumbrados a gastar lo más posible para hacer marchar sus negocios, se ve en gran dificultad para obedecer las consignas del Gobierno que desea evitar la subida de precios.

Las cifras de negocios de las empresas siguen subiendo y la reciente advertencia de Roosevelt contra el peligro de inflación, caracteriza la preocupación de los dirigentes de Washington y el esfuerzo que quieren llevar a cabo para reeducar a la opinión.

En lo que se refiere a la alimentación, es libre la venta de todos los productos, incluso los que ya no se reciben, como los vinos y champagne. El único producto racionado es el azúcar.

Los servicios de abastecimientos han publicado con este motivo un documento en el que explican que el azúcar es de utilidad para las industrias de guerra, especialmente para la fabricación de pólvora sin humo. Un cañonazo de calibre de 16 pulgadas consume toda la cosecha de ocho áreas de caña de azúcar. También forma parte de la sustancia con que se cubren las alas de los aviones.

El racionamiento previsto será inferior en doce onzas al que se había anunciado. La cerveza ya no se vende en botes de hoja de lata

para ahorrar metal, sino en botellas. En la industria del vestido, los sastres han lanzado el "traje de la victoria", que consta de un pantalón estrecho, sin vueltas, una chaqueta sin bolsillos y carece de chaleco, mientras los modistos han acortado la longitud de las faldas. Efe.

La asistencia a clase del personal docente

Madrid.—El "B. O. del Estado" publica las siguientes disposiciones:

Administración Central.—Educación Nacional.—Circular de la Dirección General de Enseñanza profesional y técnica por la que se hace saber a los directores de las Escuelas de Comercio, de Veterinaria, de Arquitectura y Aparejadores, Nacional de Artes Gráficas, de Artes y Oficios Artísticos, Central de Idiomas y Colegio politécnico de La Laguna, la obligación ineludible que tienen de rendir a la Sección de Enseñanzas especiales del departamento, en los tres primeros días de cada mes, el parte mensual de asistencia a la clase del personal docente, adscrito al centro.—Cifra.

Las negociaciones nipo-soviéticas del Pacífico

Aún no hay acuerdo sobre las pesquerías

Tokio.—Las negociaciones nipo-soviéticas para llegar a un acuerdo sobre las pesquerías del Pacífico no han podido llegar aún a ningún acuerdo, ha declarado el portavoz oficial nipón, Hori, en la conferencia de Prensa. Anunció además que probablemente tardará bastante tiempo en poderse obtener una decisión.—Efe.

¡CADETE! ¡FLECHA! No dejes de inscribirte en la primera centuria de honor del FRENTE DE JUVENTUDES

"RAZA"

¡NUESTRA GRAN PELICULA!

HOY

ULTIMAS PROYECCIONES

Villamarta

LETRAS DE LUTO

El domingo dejó de existir a edad avanzada, la respetable señora doña Isabel Bernal Marcho, viuda que fué de don Juan Romero Fernández (q. s. g. h.), en la que concurrían las más excelentes dotes de virtud y de bondad.

A las seis de la tarde de ayer fué conducido el cadáver a su última morada, viéndose el triste acto muy concurrido.

Encabezaba la comitiva el clero de la parroquia de Santiago en rito de tercera clase, yendo de preside el coadjutor don Enrique López Pichardo, siendo depositadas sobre el ataúd dos hermosas coronas de flores naturales.

Occupaban la presidencia del duelo, el arcipreste de Jerez, doctor don Francisco C. Corona Humanes; el presbítero don José María Pastor Ojeda; don Gabriel Mateos, nuestro director, don Enrique Bitaubé Núñez; don Simón López, don Manuel Orge, don Diego Lucena, el hijo político don José Rubiales e hijo don Diego Romero, empleado de este diario.

Elvamos una oración al Altísimo, por el descanso eterno del alma de la finada, y enviamos nuestro sentido pésame a sus hijos y demás familia doliente.

—A la edad de cuatro años ha dejado de existir la preciosa niña Lolita García Fernández, hija del empleado municipal don Juan García González, que era el encanto del hogar.

A los atribulados padres y demás dolientes, enviamos nuestro sentido pésame.

—Con motivo de cumplirse hoy el segundo aniversario del fallecimiento del profesor de Ciencias del Instituto don Manuel Soto Rodríguez (q. s. g. h.), se celebrará, a las ocho y media de esta mañana, un funeral en la iglesia de San Francisco.

A su viuda, hijos, hermanos, hermano político don Antonio Valero Baeza y demás familia, reiteramos nuestro pésame.

—A las diez y media de la mañana de hoy tendrá lugar en San Francisco, un funeral, por el alma del respetable señor don Félix Aranda y Fernández Caballero (q. s. g. h.), esposo que fué de doña Angeles Ruiz González, fallecido el pasado día 2.

—Se cumple hoy el primer aniversario del fallecimiento de la respetable y virtuosa dama doña María Belén Blasco y Orbaneja, viuda que fué de don José García Angulo (q. s. g. h.).

El funeral que a las diez de esta mañana se celebre en la parroquia de San Pedro, será aplicado en sufragio de su alma.

A sus hijos reiteramos nuestro pésame en este día.

JOVITA

Plaza de Colón 2 :: :: MADRID

Presenta su colección de sombreros los días 16, 17 y 18 en

el ANDALUCIA PALACE de SEVILLA

¡Señoras! ¡Señoritas!

Encarguen sus sombreros de moda a la VIUDA DE AMEZUA

San Agustín núm. 15. Segundo piso

Salón Madrid

PELUQUERIA para SEÑORAS
Permanentes sin aparato y sin electricidad
Tintes y decoloraciones

Casa Paulino

Caballeros, 17—Teléfono 2271

VALDESPINO

JEPEZ & COGNAC

Agente en Jerez: Carlos Zarzuela Rodríguez.

REAL TESORO

JEREZ - COGNAC

Anuncios breves

- VENTA leña cortada (corte largo y tacho). Paseo de las Delicias. Venta. Teléfono 2000. Jerez.
- SE ARRIENDA un local en sitio céntrico propio para garage o depósito. Informarán teléfono 1105.
- GRANJA "Santa Isabel". Huevos para incubar. Raza Utrerana Blanca seleccionada. Teléfono número 1208.
- PRACTICANTE. Francisco Martín Soto. Alvar López, 3. Teléfono 1318.
- SE VENDE casa y vecinos sitio céntrico. Teléfono 1400. Razón.
- MIEL. Véndese pura de abejas. General Franco, 47. Teléfono 1509.
- PERDIDA carro de vales, gris oscuro, marcado fondo J. V. número 5. En 18 de Julio 1936 número 18 gratificarán.
- SE VENDE radio. Razón teléfono 1385.
- VENDO dos casas céntricas. Peral, 3; de una a tres.
- MEDIAS. Se cogen carrerillas a máquina. Entrega en el día. Lealás, 2.
- En CADIZ se venden tres chalets. Razón: Piniños Santo Cristo, 5.
- SE DESEAN un par de habitaciones con cocina independiente. Razón: Administración.
- TOMARIA traspaso piso céntrico y amplio, luz. Apartado 384, Sevilla.
- ARREGLANSE butacas de bares y casinos Avisos: Don Juan, 13.

VERMUT

GARVEY

Vejez
mediarios
existencia
os ignoran
que tras
los obreros
o de ace
los espe
Vejez y aún
os que el
lo, se hace
rganismos
ramitación
rentes al
nos previs
rial de 12
elegaciones
a Sindical
ndades de
las Dele
Instituto
que lo ha

AD
la Basílica
de la Virgen
ado la boda
María Luisa
de Caba
stra y Cas
teji, de las
Torrenueva,

La el presi
ral de Na
con su hijo
Gaitán de

a distingui
luz de Oje
Marín, han
e responsables
alvador, don
hijo don Er
ñorita Mar

n Juan Ma
José Puer

ta intimidad
e luto de la

del Rosa
tet.

ciudad pa
de sus tíos,
Ramón Gar
sposa, Anita

reclona, don

Molerías, ha
nscano Soto.
lle han fir
ponsales, la
cia Parra y
ez, secretario

on Gregorio
on Ildefonso

a para el 9

dios, se en
ente efectivo
don Pedro
de Fiel. Pe

l, don Fran
de Segovia,
ga, y de Za
rtillería, que
nuestro, don

ada la distin
gueta Urrut
(don Fer

ago Gutiérrez
entán la sa
mejorado a
dentro de la
sufre desde

otax
de carne
ratuita en
a Eulalio
— Miseri
— 3

pesetas
999
arro"

El partido internacional del domingo en SEVILLA

ESPAÑA, 4 :-: FRANCIA, 0

22.500 ESPECTADORES LLENABAN EL AMPLIO CAMPO de NERVION

Asistieron al encuentro el general Moscardó y el Embajador de Francia

Marcaron CAMPOS (2), MUNDO y EPI

EL EQUIPO ESPAÑOL SE MOSTRÓ EN TODO MOMENTO SUPERIOR AL FRANCÉS

Sevilla.—Alineaciones: España: Martorell; Teruel, Oveja; Gabilondo, Germán, Maec; Epi, Alonso, Mundo, Campos y Bravo.

Francia: Da Rui; Van Dooren, Mercier; Bourboute, Jordán, Roesgler; Aston, Simony, Korany, Dupuis, Arnaudau.

Arbitró el portugués Santos Pelinhas, y de jueces de línea actuaron el árbitro francés Capileble, y el colegiado andaluz, señor Ocaña.

A las cuatro y cuarto de la tarde el campo del Nervión, presentaba un lleno rebosante. Veintidós mil quinientos espectadores llenaban por completo las localidades. A las cuatro y veinte minutos salieron los dos equipos, que se alinearon en el centro del terreno, ante la tribuna presidencial, para saludar a las jerarquías que ocupaban la misma. El equipo español vistió jersey blanco y pantalón azul oscuro y el francés, jersey azul y pantalón blanco.

A continuación se ejecutaron los himnos de los dos países, primero el francés y después el español, que fueron escuchados frosos en alto. Al interpretarse el español, los jugadores franceses saludaron al estilo nacional. Seguidamente bajó al terreno de juego el general Moscardó, presidente del Consejo Nacional de Deportes, para saludar a todos los jugadores. Le acompañaban el presidente de la Federación Nacional señor Barroso; el embajador de Francia, señor Pietri; el señor González Iglesias, jefe de las Federaciones del Consejo Nacional; y el presidente de la F. I. F. A., monsieur Fimet.

Después de estos saludos de las autoridades deportivas, españolas y francesas, los jugadores galos se dirigieron a las localidades para saludar a varios espectadores. Más tarde, el árbitro señor Santos Pelinhas reclamó la presencia de los dos capitanes, que fueron: por España, Gabilondo, y por Francia, el defensa derecha, Von Dooren. Hubo un cambio de banderines entre los dos capitanes y seguidamente se sorteó el terreno. Le correspondió elegir a España que lo hizo a favor del poco viento que había y del sol.

Asistieron al encuentro numerosos periodistas españoles y franceses. También llegó procedente de Berlín el periodista doctor Becker, del diario "Kicker" que se trasladó expresamente desde la capital del Reich para presenciar el encuentro.

ESPAÑA HACE SU PRIMER GOL

En los primeros momentos existe el natural nerviosismo por parte de los dos equipos y se realizan ataques de poca profundidad. Gabilondo va desde el primer momento empieza a dar señales de su gran juego. Sirve varios pases a Alonso, que los pierde ante la línea defensiva adversaria. Hay un fuerte ataque de la delantera española, llevado por Campos y que salva el defensa Van Dooren. A los tres minutos de juego, Gabilondo detiene la pelota y la envía a Epi, quien a su vez pasa a Mundo. Este se la prepara a Campos y el jugador del Atlético Aviación, muy bien colocado, bate por bajo al portero francés. Es el primer tanto de España. Luego domina el equipo español. Oveja y Mateo despejan fuertes acosos de la delantera francesa, especialmente conducidos por el ala derecha. A los nueve minutos, el árbitro anula el segundo gol de España por falta de Mundo al portero francés.

Nuevamente ataca España. Se registra un centro de Bravo que recibe un pase de Germán y la pelota es desviada a córner por el defensa Van Dooren. Saca la falta Epi y el portero francés bloca el balón y despeja.

Francia ataca más tarde por medio de su extremo izquierda, cuyo centro es enviado a córner por Oveja. Sacada la falta, Martorell despeja de puños, pero el balón lo recoge el extremo izquierdo francés y tira sobre la

puerta. La pelota es despejada por el guardameta español.

A los quince minutos el juego está nivelado. A los ataques franceses suceden los españoles llevados especialmente por el ala Alonso-Epi. Gabilondo corta energicamente todos los ataques forasteros, y envía siempre el balón por el centro, y sobre Mundo. Este jugador tiene varios fracasos seguidos, pero sus fallos suelen ser corregidos por Campos, que lleva varias veces la pelota al terreno francés, donde intervienen eficazmente el medio y el defensa derechos galos. En estos primeros minutos, el juego es de gran emoción, puesto que los ataques españoles se suceden casi continuamente. Sin embargo a los 17 minutos el juego decae considerablemente. Poco después se registra un ataque francés al que sigue un centro del extremo izquierda, Arnaudau. La pelota es recogida por el derecha, Astón, quien lanza un buen tiro que sale fuera a poca distancia del poste. Segundos más tarde, es la línea delantera española la que inicia un ataque. Alonso sólo ante la portería tira a gol, pero interviene el defensa izquierdo francés, Mercier, que desvía la pelota a córner. Se lanza este castigo, que no tiene consecuencias porque el portero galo Da Rui despeja fácilmente. A continuación se produce otro córner contra los franceses, al que precede un buen disparo de Campos. Esta nueva falta, es tirada sin consecuencias.

AUMENTA EL DOMINIO ESPAÑOL

Domina España aunque el juego que se practica no es de gran clase. A los 22 minutos el portero Da Rui detiene un magnífico chut de Bravo. El balón despejado por el guardameta francés es recogido por el extremo derecha del mismo equipo. Astón, que lo envía al delantero centro, y éste hace un magnífico disparo, pero la pelota se estrella contra el ángulo posterior de la portería, y a su rebote, Gabilondo la envía a córner, falta que es sacada sin consecuencias.

Seguidamente hay un nuevo ataque español. Cuando Alonso trata de rematar de cabeza, el portero francés da un prodigioso salto y bloca la pelota, que al ser despejada por Da Rui, la recoge Mateo bombeándola sobre la meta francesa. El portero francés vuelve a entrar en acción y detiene el balón maravillosamente. Hay varios momentos de apuro en la puerta forastera, que son salvados por Da Rui con una estridada y un despeje magníficos, respectivamente. En estos momentos la línea media española, formada por Gabilondo, Germán y Mateo, juega muy bien, deteniendo en el centro del campo todos los avances de los forasteros. En esta magnífica labor destacan los dos medios últimamente citados. El delantero centro español, Mundo, actúa extraordinariamente descolocado, y, por consiguiente, con poca eficacia. Más tarde se registra un nuevo ataque del equipo local, que termina en córner. La falta, sacada por Epi, es despejada por Da Rui.

SEGUNDO GOL

A los 32 minutos, Oveja trata de despejar un balón y sufre un pequeño encontronazo con el extremo derecha francés. De resultados del mismo se produce una herida en la cabeza, de la que, después de ser atendido en el terreno de juego, se ve obligado a abandonar éste. El seleccionador nacional ordena que salga Arqueta y que ocupe el puesto de defensa derecha, pasando Teruel a la izquierda. Poco después hay un momento de peligro para la puerta española. El extremo derecha francés realiza una escapada y cuando se halla solo ante Martorell, sufre una caída, que le impide rematar fácilmente. El portero español no sujeta bien la pelota y

se le escapa, pero logra al final hacerse con ella y despejar.

A los 30 minutos, Mundo recoge un balón rechazado por Arqueta y avanza con gran soltura contra la línea defensiva. Solo ante el portero francés lanza un tiro a media altura que se convierte en el segundo gol válido para los españoles. Reacciona la delantera francesa y se lanza sobre la meta española. Koranyi se apodera del balón, avanza por el centro y logra desbordar a Martorell, pero cuando trata de rematar interviene Gabilondo que consigue despejar la situación. Tres minutos antes de terminar el primer tiempo se registran varios ataques del extremo derecha. Poco después termina el primer tiempo.

IMPRESION DEL JUEGO EN LA PRIMERA PARTE

En esta primera parte, el conjunto francés ha sacado a relucir un juego lento. Lo mejor del equipo fué el portero Da Rui, el interior derecha y el extremo izquierda. Sin embargo la táctica que practican los franceses deja abierta una gran brecha ante la portería, brecha que sólo es cubierta por el medio centro, cuyo jugador hubiera sido fácilmente desbordable si en vez de un delantero centro de la pesadez de Mundo, hubiera actuado un hombre de más agilidad y soltura.



DEL PARTIDO ESPAÑA-FRANCIA.—Las selecciones española y francesa. (Foto Fiallo.)

El equipo español ha jugado en este primer tiempo muy bien, sobre todo en varios momentos. No ha sido un juego oportuno, sino de gran ataque. Hubo momentos, sobre todo en los primeros minutos, en que se creía que iba a presenciarse un gran partido, pero después bajó el juego notablemente.

El equipo español ha dominado a su contrario en estos primeros 45 minutos, pero sin obtener gran provecho de su superioridad.

La línea delantera, rota por Mundo, ya que todos los balones eran colocados con la finalidad de que este jugador los rematase, cumplió sin embargo. Lo mejor del conjunto español fué la línea media, y de ella Mateo. La defensa tuvo que emplearse poco y hasta la lesión de Oveja, Teruel fué el hombre más seguro. Epi y Bravo estuvieron muy marcados, pero a pesar de ello crearon varias situaciones de peligro. El extremo izquierdo del Barcelona, Bravo, ha tenido la desgracia de sufrir el maraje de un gran defensa y de la talla de Van Dooren, ante el cual morían todos sus ataques.

EL SEGUNDO TIEMPO

Al salir los equipos nuevamente son objeto de una gran ovación, que se tributa especialmente al portero francés. En los primeros minutos de esta

parte se lanza un castigo contra España por falta de Arqueta. Saca la pelota Simony, y es detenida por Martorell. Dos minutos después es Bravo quien saca una falta. Envía la pelota sobre la puerta y la empalma Epi pero el balón sale fuera. Se registran luego varios ataques del conjunto español, sobre todo por la parte izquierda. El juego es ahora soso, muy lento y aburrido. El dominio es alterno y continuamente hay ataques por ambos cuadros, pero carentes de peligro.

A los quince minutos se produce una escapada del extremo derecha Astón, que se interna y lanza un buen tiro, detenido fácilmente por Martorell. El interior derecha del Madrid, Alonso, actúa desastrosamente en estos momentos, no ligando una sola jugada.

A los 21 minutos Epi pasa el balón a Campos y éste en un chut por bajo logra batir al portero francés. Es el tercer tanto. Se producen luego dos avances españoles por el ala de Epi, a los que sigue una internada del extremo izquierda francés, cuyo disparo es detenido por Martorell. Cuando Mundo se dispone a rematar de cabeza un centro de Epi, Da Rui da un salto prodigioso y arrebató la pelota del delantero centro español. A los 29 minutos, Koranyi tira a gol en forma magnífica y el balón rebota en el poste, cuando el portero español se hallaba completamente batido. El juego vuelve a ser igualado. Un centro de Epi es rematado por Bravo, que envía la pelota fuera a poca distancia de la portería. A los 37 minutos el equipo español realiza otro maravilloso avance que termina con un remate de cabeza de Campos, cuya pelota es detenida en el suelo por el portero francés. Tres minutos después España consigue el cuarto y último tanto.

Epi corre la línea y lanza el balón algo bombeado sobre la meta francesa. Da Rui cree que la pelota iba a salir fuera y por ello no hace nada por detenerla, pero sin embargo se introduce en la red por encima de la cabeza del guardameta galo.

Reacciona Francia y el juego vuelve a tener las mismas características que el practicado en los primeros momentos del partido.

Van Dooren que trata de conseguir que su equipo marque el tanto del honor, avanza y desde medio campo tira a gol, siendo detenida fácilmente la pelota por Martorell.

A los 43 minutos de esta segunda parte hay una falta contra Francia por mano de Van Dooren, que se produce fuera del área. Saca Bravo y el portero francés realiza una maravillosa parada. A continuación el árbitro castiga una falta de Mundo a Da Rui, y poco después termina el encuentro.

Después de haber nombrado a Campos delantera y peligro ante la terior canario, partió balones y estuvo al del contrario, lanzado varias y realizar aquellos de juego, de espectadores perfecto delante ramente empujando compañeros de méritos Alonso, forma.

Este, en el sencillamente fué bajando en para terminar no supo dar juicio diciéndose excluyendo fué su error táctica que le f Epi, el más vol tremo, dado qu por Mercier, jug pudo revelar su o tres internada la mala suerte

Sevilla. — O varias personal partido de fu Francia.

TEUS, seleccios jugado a primer tiempo Frente a una tá de los franc clásica velocidad certó. Por eso, llegado cuando Nos salvó el po bol español.

RICARDO ZA nacional ha realiz tiempo. En el se terreno ha per jugadores. Los 1

CAMPOS, in equipo nacional, por más tanteo por el portero D bajado nuestro guida por el eg PALINHAS, a Zepaña ha gana po me causó u Me ha gustado media, especialm

Del equipo El público ha s roo gratamente

CAPEVILLE, —Han estado ores españoles. na dos grandes a veces en que

OCAÑA, ju El equipo la línea media, el primer tiempo empleó a fo tiempo, aunque to me gustaron

Opinión

Sevilla. — O varias personal partido de fu Francia.

TEUS, seleccios jugado a primer tiempo Frente a una tá de los franc clásica velocidad certó. Por eso, llegado cuando Nos salvó el po bol español.

RICARDO ZA nacional ha realiz tiempo. En el se terreno ha per jugadores. Los 1

CAMPOS, in equipo nacional, por más tanteo por el portero D bajado nuestro guida por el eg PALINHAS, a Zepaña ha gana po me causó u Me ha gustado media, especialm

Del equipo El público ha s roo gratamente

CAPEVILLE, —Han estado ores españoles. na dos grandes a veces en que

OCAÑA, ju El equipo la línea media, el primer tiempo empleó a fo tiempo, aunque to me gustaron

Opinión

Sevilla. — O varias personal partido de fu Francia.

TEUS, seleccios jugado a primer tiempo Frente a una tá de los franc clásica velocidad certó. Por eso, llegado cuando Nos salvó el po bol español.

RICARDO ZA nacional ha realiz tiempo. En el se terreno ha per jugadores. Los 1

CAMPOS, in equipo nacional, por más tanteo por el portero D bajado nuestro guida por el eg PALINHAS, a Zepaña ha gana po me causó u Me ha gustado media, especialm

Del equipo El público ha s roo gratamente

CAPEVILLE, —Han estado ores españoles. na dos grandes a veces en que

OCAÑA, ju El equipo la línea media, el primer tiempo empleó a fo tiempo, aunque to me gustaron

Opinión



La crítica deportiva y el partido

Magnífica actuación de Mateo, Germán y Gabilondo

El equipo francés causó buena impresión Su portero, Da Rui, es de clase excepcional

El partido jugado esta tarde entre las selecciones de España y Francia aunque no ha sido uno de los encuentros mejor jugados por el equipo español, nos ha demostrado que el conjunto seleccionado por el señor Teus tiene una solidez que aumenta conforme se van jugando partidos internacionales.

Hoy ha sido la línea media lo más destacado, y por orden de mérito, cabe citar en primer lugar al sevillano Mateo, al atlético Germán y al compañero de su equipo Gabilondo. Los tres jugadores han dado una consistencia maravillosa al juego, y gracias a su esfuerzo se ha podido sostener una defensa coja, desde el momento en que Oveja tuvo que retirarse del terreno de juego, ya que al pasar Teruel al lado izquierdo, no dio todo su rendimiento. Sin embargo Arqueta sacó fuerzas de flaqueza y estuvo con su valentía el ataque más fuerte, desarrollado por el ala izquierda francesa, que es lo mejor del conjunto, Mateo, Germán y Gabilondo, han sido lo mejor de esta tarde y sus jugadas quedarán grabadas en la mente de la afición sevillana durante muchos años. Mateo, especialmente, con su juego "gitano", entusiasmó a los espectadores.

Después de los medios, hay que nombrar a Campos, el mejor de la línea delantera y el creador de todo el peligro ante la meta francesa. El interior canario, con un fino juego, repartió balones a todos los compañeros y estuvo atento a las debilidades del contrario. Así se vio a Mundo lanzado varias veces sobre la puerta y realizar aquellos maravillosos cambios de juego, asombro de los miles de espectadores. Campos ha sido el perfecto delantero y el que verdaderamente empujó a los otros cuatro compañeros de ataque. Le siguió en méritos Alonso, aunque más bajo de forma.

Este, en el primer tiempo, estuvo sencillamente formidable; pero luego, fue bajando en su calidad de juego por terminar casi eclipsado. Alonso no supo dar juego a su extremo, dedicándose exclusivamente a Mundo, y éste fue su error. Quizás siguiera una táctica que le fué encomendada; pero Epi, el más voluntarioso y eficaz extremo, dado que estaba solo vigilado por Mercier, jugador casi apagado, no pudo revelar su clase más que en dos o tres internadas clásicas. Bravo, tuvo la mala suerte de encontrarse con un

Van Dooren y los dos pasaron los noventa minutos de juego completamente juntos. El extremo izquierdo del Barcelona aguantó el juego un poco duro del Capitán francés y se detuvo, de vez en cuando, a hacer sus "pinitos", pero con mala suerte. Lo peor del conjunto español ha sido Mundo y el guardameta. El primero, se limitó a realizar su juego, y no supo aprovechar las oportunidades que se le ofrecieron, sin saber desenvolverse la mayor parte de las veces con los balones que llegaban a sus pies.

Martorell estuvo muy nervioso y descolocado. Le faltó serenidad en varias ocasiones y en el primer tiempo no empataron los franceses a un gol por falta de precisión de su extremo derecha.

EL EQUIPO FRANCÉS
El conjunto galo ha mejorado. Después de sus actuaciones en España, éste ha sido el mejor equipo francés que ha medido sus fuerzas con la selección española. Sus líneas se movieron perfectamente, aunque su juego fué demasiado lento. Tampoco resulta eficaz su táctica de juego "W-M". Su portero, Da Rui, verdadero guardameta de clase excepcional, es el que ha salvado a su equipo de una amplia derrota. En la defensa destacó Van Dooren, más rápido, de gran zancada y despeje fuerte, que supo cubrir la debilidad de su compañero de línea, Mercier. El medio centro, Jordán, se limitó a contener a Mundo, y los medios alas, igual, que los defensas, practicaron un juego de marcaje de los contrarios. Sin embargo, fueron siempre desbordados por rapidez, ya que su excesiva lentitud da tiempo a que el contrario se reponga y le arrebatase la pelota.

En la línea de ataque, sólo se ha comprobado la gran clase del extremo Armandeau y del otro, Astón, quedando un poco más bajo el interior, Simony, a quien no ha sabido corresponder su compatriota Koranyi, de gran tiro y fácil remate, pero que tiene que prepararse demasiado para dar salida al balón. Dupuis, el interior izquierdo, fué el peor jugador del ataque francés.

El partido fué a veces entretenido y el juego tuvo momentos de gran clase, aunque el encuentro fué peor que el jugado por España contra Suiza, en Valencia.

El arbitraje, del señor Palinhas, sencillo y fácil ya que su labor no tuvo grandes obstáculos.—Alfi.

Opiniones sobre el encuentro

Sevilla. — Opiniones emitidas por varias personalidades en torno al VII partido de fútbol entre España y Francia.

TEUS, seleccionador nacional.—Hemos jugado a ráfagas con un gran primer tiempo de nuestros medios. Frente a una táctica decidida y exacta de los franceses, opusimos nuestra clásica velocidad, que siempre desconcertó. Por eso, nuestros tantos han llegado cuando menos se esperaban. Nos salvó el poder realizador del fútbol español.

RICARDO ZAMORA.—El equipo nacional ha realizado un buen primer tiempo. En el segundo la blandura del terreno ha perjudicado a nuestros jugadores. Los franceses, con su clásico juego "W-M", han realizado lo que podían hacer: un juego efectivo.

CAMPOS, interior izquierda del equipo nacional.—Hemos podido ganar por más tanteo, si no hubiera sido el portero Da Rui. No nos ha regañado nuestro juego la táctica seguida por el equipo francés.

PALINHAS, árbitro del encuentro.—España ha ganado bien. Todo el equipo me causó una buena impresión. Me gustó la defensa y la línea media, especialmente el medio izquierdo. El equipo francés, el portero, me gustaron mucho. Campos y

CAPDEVILLE, juez de línea francés.—Han estado bien todos los jugadores españoles. Los franceses tuvieron dos grandes ocasiones y fueron pocas veces en que el balón dió en los postes.

OCAÑA, juez de línea español.—El equipo español y sobre todo el primer tiempo, ha jugado mucho en el campo. También la defensa jugó muy bien. Aunque el juego fué más bajo, me gustaron mucho Campos y

GABILONDO, capitán del equipo nacional.—En el primer tiempo jugamos mucho. En el segundo, hemos tenido momentos de más unión. En general, hemos jugado muy bien a través de todo el partido.

BARROSO, presidente de la Federación Española.—El partido ha sido de regular calidad; España ha logrado un suficiente tanteo, bien reflejado en el marcador. No ha desentonado ninguno de los jugadores españoles. Los franceses, en el segundo tiempo, han realizado mejor juego. En este equipo ha destacado el portero.

COLINA, secretario técnico del Valencia.—El partido ha sido como todos los encuentros internacionales. El equipo francés juega mejor que antes. En el equipo español, bien todos, aunque el juego pecó de lento. Destacó, más que ninguna otra, la línea media.

SÁNCHEZ OCAÑA, secretario de la Federación Española.—España ha jugado para ganar y los franceses no debieron quedar a cero.

OTROS PARTIDOS

Barcelona.—Con asistencia de las autoridades locales y directivos de la Federación Catalana y de Deportes se ha celebrado un partido de fútbol entre una selección de Cataluña y otra de Castilla, que terminó con la victoria de los catalanes por cuatro tantos a tres.

La primera parte fué de dominio alterno, aunque ligeramente inclinado al lado castellano, que se apuntó dos goles por mediación de Alday, mientras los catalanes sólo conseguían uno, por medio de Gracia.

En el segundo tiempo no sale Ipiñá, que se sintió enfermo, y es sustituido por el medio del Atlético Aviación, Blanco. En el último cuarto de hora se lesionó Arbiza, dando motivo a cambios en el equipo castellano. Fué total en esta parte el dominio de la selección catalana, que

Combate de torpederos, dragaminas y lanchas rápidas alemanas con fuerzas superiores en el CANAL DE LA MANCHA

Un destructor británico resultó gravemente averiado y una lancha rápida hundida y otras tres incendiadas

Siguen rechazándose los ataques rojos

PARTE ALEMANA

Cuartel General del Fuhrer.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

El 15 de marzo en medio de un temporal de nieve y frío que llegó hasta los 30 grados bajo cero, se han desarrollado violentos combates en el sector central del frente Este, especialmente en los puntos ya atacados muchos días por el enemigo.

El 14 de marzo los soviets consiguieron atacar las posiciones acoradas por un grupo de ejército alemán gracias a las malas condiciones de visibilidad, motivadas por las borrascas de nieve. Después de un encarnizado combate que duró cinco horas, los soviets fueron energicamente rechazados y sus pérdidas son muy sangrientas en este sector.

En la zona Norte del frente los bolcheviques prosiguieron sus ataques en medio de tempestades de nieve.

En la tarde del 15 de marzo, tres ataques enemigos fueron rechazados con pérdidas considerables. Los elementos de reconocimiento alemanes en este lugar comprobaron la muerte de numerosos bolcheviques. En diferentes sectores del frente del Este, en combates de los aparatos de caza alemanes y los aparatos soviéticos fueron derribados 18 aparatos rusos.

Protegidos con eficacia por los cazas los aparatos de combate cumplieron su misión y bombardearon con éxito las posiciones soviéticas. Además de los aparatos alemanes, en los combates del Sur del frente tomaron parte aviones croatas e italianos.—Efe

PARTE ITALIANA

Roma.—Comunicado 653 del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

En el frente del Cirenaica, destacamentos enemigos apoyados por la artillería y vehículos blindados rechazaron a numerosas fuerzas enemigas a las que ocasionaron pérdidas. En los combates aéreos sostenidos por la caza italiana, fueron derribados cuatro aviones enemigos y además otros varios, en el suelo. Al regreso de esta acción nuestras escuadrillas atacaron con éxito a una columna enemiga de vehículos y ametralladoras e incendiaron a una decena de ellos.

Uno de nuestros aparatos no regresó a su base.

En el Mediterráneo central la caza alemana derribó a tres "Spiffires" después de un combate. El enemigo efectuó una acción de bombardeo aéreo sobre la ciudad de Rodas. Ningún objetivo militar fué alcanzado. Algunos edificios, entre ellos la catedral ortodoxa, sufrieron ligeros daños. Siete paisanos resultaron muertos y otros diez heridos.—Efe.

Los partes del domingo

PARTE ALEMANA

Cuartel General del Fuhrer.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

En la península de Ketch, el enemigo ha prosseguido sus ataques por medio de potentes formaciones y de numerosos carros. Dichos ataques han sido rechazados y el enemigo ha sufrido grandes pérdidas, habiendo resultado destruidos otros cuarenta y dos carros soviéticos.

Al Noroeste de Taganrog las formaciones croatas han rechazado ataques enemigos de bastante violencia.

En el sector central, un grupo enemigo que se hallaba cercado desde hacía varios días, ha sido aniquilado. En el frente de San Petersburgo, la artillería pesada alemana ha bombardeado con éxito las rutas de aprovisionamiento y los objetivos militares de la ciudad sitiada. El número

marcó otros tres tantos más, obra de Mas, Macala y Martín.

Destacaron por los madrileños Marzá, Belmar y Botella, durante todo el partido, y los medios en la primera mitad. Por los catalanes, todos jugaron bien en la segunda parte, especialmente el interior izquierdo del Sabadell, Betancourt, que fué el mejor de los veintidós jugadores.

Resultados de los partidos de fútbol celebrados en toda España:

Torneo de clasificación.—Baracaldo, 2; Rayo, 1. Elche, 7; Málaga, 0. Coruña, 6; Ferrol, 0. Ferroviaria, 2; Osasuna, 1.

Partidos amistosos.—Selección catalana, 4; Selección castellana, 3. Selección murciana, 2; Selección madrileña, 1.

de carros perdidos por los soviets en las jornadas del 13 y 14 de marzo ha sido de 138.

En Africa del Norte ha sido gravemente averiado un buque mercante enemigo en el curso de un ataque aéreo contra Tobruck. Los aparatos de caza italianos han derribado ocho aviones británicos en combate aéreo, del que no ha resultado ninguna pérdida propia.

Al Norte de Sollum ha sido torpedeado un buque enemigo por un submarino alemán, no habiendo permitido el fuego de la DCA británica comprobar ulteriormente el hundimiento del buque. Han prosseguido los ataques aéreos contra los aeródromos británicos de la isla de Malta, habiendo resultado alcanzados los cobertizos y cuarteles y habiéndose registrado incendios.

Cual ya se dió a conocer en un comunicado especial, los submarinos alemanes han hundido en aguas América Central doce buques mercantes, con desplazamiento total de setenta mil toneladas, siendo tres de aquellos buques petroleros. Otro buque resultó averiado por impacto de torpedo de nuestros submarinos. Después de esta operación, son 151 mercantes enemigos, con 1.028.000 toneladas, y de ellos 58 petroleros, que desplazaban 442.000 toneladas, los hundidos en el Océano Atlántico por los submarinos alemanes desde la iniciación de sus actividades en la costa oriental del Continente americano.

En el Canal de la Mancha, varios torpederos, dragaminas y lanchas rápidas alemanas hallaron fuerzas británicas superiores y colaborando con éxito las diversas unidades alemanas, atacaron a la formación enemiga, compuesta por destructores y lanchas rápidas y averiaron tan gravemente a un destructor, que puede darse por descontada su pérdida.

Resultado además destruida una lancha rápida británica y fueron averiadas e incendiadas otras tres. El enemigo cesó después en su fuego y nuestras fuerzas ligeras realizaron sistemáticamente su tarea sin haber sufrido pérdidas.

En los combates de la península de Ketch, un pelotón de un grupo de camiones blindados, al mando del alférez Spielmann, destruyó en las jornadas del 13 y 14 de marzo catorce carros blindados enemigos.

En las operaciones de los sumergibles alemanes en aguas de la América Central se ha distinguido particularmente el submarino cuyo mando ostenta el teniente de navío Bauer.—Efe.

PARTE ITALIANA

Roma.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

Combates de patrulla en la región de El Mechil. En el curso de una incursión sobre nuestras líneas por un avión enemigo, éste cayó a tierra alcanzado por la DCA.

Favorecida por mejores condiciones atmosféricas, la aviación del Eje desarrolló ayer intensa y victoriosa actividad. En el curso de los bombardeos contra Tobruck, un buque mercante de tonelaje medio resultó gravemente averiado y un avión enemigo fué destruido por los cazas alemanes. Las escuadrillas de caza italianas se lanzaron en persecución de una importante formación enemiga y entablaron combate con ella en las proximidades de la plaza fuerte, logrando derribar, sin sufrir pérdida propia, a ocho "Curtis".

Otras unidades aéreas italianas han atacado al Sur de El Gazzala, a una concentración de elementos motorizados enemigos, siendo incendiados varias decenas de carros, o bien puestos fuera de combate. Uno de nuestros aviones no ha regresado de estas operaciones.

Varios objetivos especiales de la isla de Malta han sido intensamente bombardeados, particularmente los aeródromos de Tavenezzia y Halfar, en los que se produjeron numerosos incendios.

El enemigo bombardeó Benghasi, causando daños considerables en algunos edificios particulares. Hay que deplorar un muerto y tres heridos entre la población. Uno de nuestros submarinos no ha regresado a su base.

Los submarinos italianos que operan en el Atlántico Occidental han hundido otras veintidós mil toneladas de barcos enemigos, entre ellos el petrolero "Racine".—Efe.

El subsecretario de Agricultura y los labradores de la provincia de Jaén

Interesante discurso del camarada Carlos Rey

Jaén.—En el Teatro Cervantes se ha celebrado un acto que presidió el subsecretario de Agricultura y al que asistieron representantes de las Hermandades Sindicales de labradores de la provincia. Figuraban en la presidencia, con el subsecretario, los gobernadores civil y militar, vicario general de la Diócesis y otras autoridades y jerarquías.

Primeramente hizo uso de la palabra el jefe provincial del Movimiento, quien presentó a los oradores. Después intervino el ingeniero jefe de la Segunda Zona del cultivo del tabaco, don Fernando Montero, que hizo historia del descubrimiento de la planta. Afirmó que a los españoles cabía el honor de haberla descubierto. Explicó las características del rendimiento y cultivo del tabaco en las tres zonas en que está dividida la producción nacional del tabaco: la Norte, la de Cáceres y la de Granada, en la cual está comprendida la provincia de Jaén.

Dijo que en la producción de la hoja de tabaco España era deficitaria, pues consume en tiempo normal de 25 a 30 millones de kilos (20 millones en la actualidad), y solamente produce seis millones.

El jefe de la Sección Nacional del Cultivo del Tabaco, don Adalberto Picaso, aseguró que la pérdida de nuestras Colonias hizo que España se viera en la necesidad de importar la mayor parte del tabaco que consumía. Fué necesario, añadió, la conmovión de la Gran Guerra para que nuestro país estudiara la posibilidad del cultivo del tabaco. Este cultivo se inició en 1917 y tomó gran incremento en 1921.

Agregó, que para producir 20 millones de kilos de tabaco hay que cultivar unas quince mil hectáreas. La Selección Nacional del Tabaco espera que en breve espacio de tiempo se pondrán en cultivo unas 12.000, con lo que se podrá obtener un rendimiento superior a los doce millones de kilos de tabaco.

Por último, habló el subsecretario de Agricultura, camarada Carlos Rey. Dio que quería que el acto que se celebraba constituyera un primer punto de contacto que debiera proseguir permanentemente, como sea posible, entre los organismos nacionales de la Agricultura y los agricultores, toda vez que los problemas actuales si no se resuelven, no es por falta de estudio y de previsión, si no porque las dificultades son insuperables. Añadió que este acto es de propaganda de un nuevo cultivo; el del tabaco, el cual no disminuye—como ya han dicho los técnicos que le han precedido en el uso de la palabra—la producción de otros cultivos, ya que puede intercarse.

Agregó que no solamente había venido a hablar del tabaco, sino a dictar algunas consignas. Para que España se libre, hace falta un pueblo de alta moral, y esto se consigue con una economía perfecta. Hay que intensificar a toda costa la producción, para lo cual no basta con labrar la tierra, sino que hay que labrarla hasta el máximo. Termina reafirmando el deseo de una estrecha colaboración entre el Ministerio de Agricultura y los agricultores, para así contribuir al supremo interés nacional.

Terminó el acto con el "Cara al Sol". Después el subsecretario de Agricultura se dirigió a la Diputación Provincial, donde fué obsequiado con una copa de vino español. Por la tarde visitó la Catedral en compañía de las autoridades y besó y adoró la reliquia del Santo Rostro. A las seis emprendió el regreso a Madrid.—Cifra.



Vista de un barrio de Malta con sus clásicas y antiguas murallas. Esta isla, de gran importancia estratégica, ha sufrido más de mil bombardeos por parte de la aviación germano-italiana.—Foto Orbis

Ataque a Port Darwin

Londres.—Radio Sidney anuncia que catorce aviones japoneses han atacado Port Darwin esta tarde.—Efe.

El proceso de Riom continúa sus tareas

Riom.—Con la 13 audiencia del proceso contra los responsables de la derrota de Francia, celebrada el viernes, ha terminado el interrogatorio de los inculpados.—Efe.

La película española "RAZA"

se estrena con enorme éxito en BERLIN

Su proyección fué interrumpida varias veces por clamorosas ovaciones, y al terminar, se vitoreó a España, Franco y a Hitler

Berlin.—La película española "Raza", ha sido presentada por vez primera en Alemania, ante centenares de obreros españoles, y heridos y enfermos de la División Azul, en una sección cinematográfica organizada por la Sociedad germano española, en colaboración con la obra "La fuerza por la alegría".

El éxito obtenido por la magnífica película española, ha sido extraordinario.

La sala se hallaba adornada con banderas españolas y alemanas, y se hallaba totalmente ocupada por el público, entre el que figuraban, junto

a los trabajadores españoles y convalécientes de la División Azul, y enfermeras, los miembros de la Falange Española en Berlin.

La proyección fué interrumpida varias veces por los clamorosos aplausos del público, y al final, se ovacionó largamente, dándose vivas a España, a Franco y al Führer.

El Mayor Von Skopnit pronunció unas palabras exaltando el estilo que anima a Alemania y a los voluntarios españoles, que, parte en el frente, parte en la retaguardia, colaboran con entusiasmo y eficacia al aniquilamiento del comunismo y la plutocracia, enemigas del mundo.—Efe.

ULTIMA HORA

Ante el Jubileo episcopal de Pio XII :::: Una biografía del Santo Padre

Ciudad del Vaticano.—Con motivo del aniversario de la consagración episcopal del Papa, será publicada una biografía del Santo Padre.—Efe.

LA MEDALLA ANUAL PONTIFICIA

Ciudad del Vaticano.—La Medalla anual pontificia se acuñará este año, representando un tema alusivo al Jubileo.—Efe.

LA MISA QUE S. S. DIRA EL PRIMERO DE MAYO TENDRA CARACTER POPULAR Y PASTORAL

Ciudad del Vaticano.—La misa que

el Papa celebrará en la Basílica de San Pedro el día primero de mayo, tendrá carácter popular y pastoral.

La Santa Misa será retransmitida por radio.—Efe.

EL "ANUARIO PONTIFICIO" PUBLICARA INTERESANTES DATOS ESTADISTICOS

Ciudad del Vaticano.—El "Anuario Pontificio" publicará este año interesantes datos estadísticos.

El Sagrado Colegio se compone de 52 cardenales, existiendo 18 vacantes en la actualidad.—Efe.

22 pueblos inundados en HUNGRIA

Budapest.—Más de mil casas y viviendas derrumbadas, 22 pueblos inundados y cerca de 100.000 hectáreas de terrenos sumergidos, es el balance de las tempestades de nieve y lluvia que se han registrado en la llanura húngara.

Inmensos bloques de nieve y hielo se han transformado con el ascenso de la temperatura, en miles de toneladas de agua que, al no poder canalizarse, han anegado toda la región situada alrededor de Szegedin. No obstante, hasta ahora no ha habido víctimas.

Las autoridades han tomado rápidas medidas para socorrer a la población evacuada de la zona y evitar epidemias.—Efe.

Iran evoluciona hacia el comunismo

Berlin.—En los medios políticos berlineses se hace observar la evolución del Irán al que se estima que camina progresivamente hacia la bolchevización.

En dichos círculos se pone de relieve que la política imperial de la Rusia zarista había demostrado su interés especial por este país.

Se recuerda también a este respecto la visita de Molotov a Berlín y las aspiraciones bolcheviques que afectaban a Escandinavia, Finlandia, los Países bálticos, los Dardanelos, el Bósforo y el Irán.—Efe.

Se cree que cuando termine el proceso de Riom, se iniciará otro de responsabilidades políticas

Entre los testigos desfilarán varios generales y la declaración de Weygand será a puerta cerrada

Vichy.—Aunque se carece todavía en los círculos competentes de una aclaración concreta sobre el párrafo del discurso del Führer, en que se refirió al proceso de Riom, se puede asegurar que la versión oficial, de momento, insiste en el carácter administrativo del proceso, por la preparación militar, que impidió acometer la guerra con probabilidades de éxito.

Se espera en dichos medios que una vez que termine el proceso actual, comenzará otro de responsabilidades políticas.

Mañana se reanudarán las audiencias.

En principio se creyó que una vez que terminase la defensa de los acu-

sados, comenzaría el desfile de los testigos, empezando por varios generales, entre ellos el general Blanchard.

Corre el rumor, respecto de estos primeros testigos, que la declaración de Weygand será a puerta cerrada.

Sin embargo, a última hora se da como posible, la sustitución de la prueba testifical por la lectura de requisitorias, que durará ocho horas.

Se anuncia también que el mariscal Pétain, en su último viaje a Tolón, conversó con el ex jefe del Ejército francés en Africa.—Efe.

Ultima hora deportiva ::::

Marchan los futbolistas franceses a Madrid

Sevilla.—Esta mañana en el rápido marcharon a Madrid, desde donde continuarán su viaje de regreso a Francia, los futbolistas galos.

A la estación de San Bernardo acudieron a despedirlos el embajador de Francia en España, el conde de Sevilla, elementos de la colonia francesa en nuestra ciudad, elementos directivos del fútbol español y otras destacadas personalidades.

Con el equipo francés marcharon también los federativos franceses,

periodistas de la nación vecina y otros.

La despedida fué en extremo cariñosa, vitoreándose a Francia y España. Todos regresan contentísimos de las atenciones recibidas en Sevilla, de cuya ciudad llevan gratos recuerdos.

Parten los jugadores españoles

Sevilla.—En el rápido marcharon esta mañana a Madrid, desde donde partirán para sus respectivos puntos de residencia, los jugadores que formaron en la selección de España frente a la de Francia. Sólo ha quedado en Sevilla Mateo que, como es sabido, tiene su residencia en esta ciudad.

La Semana Santa malagueña

Málaga.—Se ha celebrado una reunión de Cofradías para ultimar los detalles de la salida procesional de 25 Cofradías, que saldrán en esta Semana Santa.

El Ayuntamiento y la Diputación han hecho importantes consignaciones con destino a esta solemnidad.

La monumental Tribuna ha comenzado a ser instalada en la Plaza de José Atonio.

Entre los efectos que causarán general admiración se encuentra un manto de malla bordado en oro y plata para la Virgen morena de los Percheles.

RECONQUISTA BRITANICA

Mandalay.—Las tropas británicas han reconquistado el poblado de Shegyn, a 150 kilómetros al Norte de Rangun, según anuncia el correspondiente de la agencia Reuter en Birmania.

El poblado se encuentra a 16 kilómetros al Este de Nyaunglebin, por donde pasa la carretera y el ferrocarril que conducen a Mandalay.—Efe.

BOMBARDEO

Camberra.—La isla Jueves, situada cerca del extremo septentrional de Queensland, ha sido bombardeada por la aviación japonesa.

Dos bombarderos y dos cazas de los que tomaron parte en el ataque fueron derribados por la DCA británica, según informaciones no confirmadas oficialmente.

No se han registrado víctimas ni daños en la isla.—Efe.

Ha llegado la hora de que las naciones unidas ataquen al enemigo para defender a Australia

Posiblemente será la última ocasión que se ofrezca para tomar la ofensiva en el Pacífico, ha declarado el ministro australiano en Estados Unidos

Washington.—El ministro australiano en Estados Unidos ha declarado hoy, que ha llegado la hora de que las naciones unidas ataquen al enemigo, con objeto de defender a Australia.

Agregó que es posible que la batalla para la defensa de Australia sea la última ocasión que se ofrezca a las

naciones unidas para tomar la ofensiva en el Pacífico.

La última consigna para todos los australianos, terminó diciendo, es: Trabajar, luchar y perecer.—Efe.

26 aparatos soviéticos derribados al Este del lago Ilmen

Berlin.—Los cazas alemanes han derribado 26 aviones soviéticos al Este del lago Ilmen.—Efe.

El Comité de la F. E. F.

Sevilla.—Continúan en Sevilla los miembros del Comité de la Federación Nacional de Fútbol que se han reunido hoy—y probablemente volverán a hacerlo mañana—para estudiar determinadas cuestiones deportivas de interés actual. Se cree que se trata de asuntos relacionados con los fichajes y retenciones de jugadores.

Un próximo discurso de Churchill

Pasará revista a la situación bélica

Londres.—En la reunión del Consejo Central de la Unión Nacional de Asociaciones Conservadoras y Unionistas, que tendrá lugar en breve, pronunciará un discurso el primer ministro, Churchill.

Pasará revista a la situación bélica, y contestará a las críticas dirigidas al Gobierno.—Efe.

Los cursillistas para secretarios de Defensa Pasiva visitan los refugios

Madrid.—Los cursillistas para secretarios provinciales de la Defensa pasiva, visitaron esta tarde varios refugios de la capital.

El general García Pruneda, jefe de la Defensa Pasiva, explicó a los cursillistas la diferencia de penetración de las bombas.

Primeramente se examinó un tipo de refugio a base de sótano, en edificio sólido y sirvió de modelo el del Ministerio de Hacienda.

El jefe de la Defensa Pasiva, general García de Pruneda, explicó la diferencia de penetración de las bombas, según los materiales empleados en la construcción y las calles.

A continuación se efectuó la visita a un tipo de refugio como el utilizado por el Ayuntamiento de Madrid, durante la época roja, en los solares de la fábrica Osram. El general García de Pruneda informó con detalles a estos cursillistas en estas obras excelentes, pero sólo para bombas de 250 kilos de peso.

Ultimamente se visitó el Hospital Clínico, donde los alumnos pudieron apreciar la superior resistencia del hormigón armado sobre cualquier otro elemento a las explosiones y a las bombas.

El general García de Pruneda, que conoce este frente con todo detalle, explicó las posiciones de las líneas nacionales y de las rojas.—Cifra.

FUGITIVOS

Melbourne.—Se anuncia oficialmente que 420 pilotos y soldados de la Aviación australiana aislados en pequeñas bases aéreas de tres islas, han logrado escapar en aviones poco antes de la llegada de una importante flota japonesa.

El nombre de las islas no ha sido revelado.—Efe.

PARTE DE GUERRA

Camberra.—Comunicado de la RAF australiana:

La Aviación australiana ha atacado el aeródromo ocupado por los japoneses en Dilli (Timor). Todas las bombas lanzadas cayeron sobre sus objetivos, sin que los aviones australianos sufrieran pérdida alguna.

La Aviación nipona, por su parte, ha bombardeado desde gran altura Port Moresby. El ataque dirigido contra el aeródromo no ha ocasionado bajas.

En otras regiones de Nueva Guinea no se han registrado bombardeos enemigos.—Efe.

El delegado nacional de Sindicatos a Barcelona

Madrid.—El Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, ha salido esta tarde en avión para Barcelona.

Permanecerá en dicha capital varios días.—Cifra.

UN NOMBRAMIENTO

Madrid.—El Delegado Nacional de Sindicatos ha nombrado Jefe de la Unión Nacional de Cooperativas del Campo de la Obra Nacional de Cooperación, al camarada Tomás Bulnes Villalobos.—Cifra.

EXPOSICION INAUGURADA

Madrid.—En la tarde de hoy, el ministro Secretario del Partido, camarada Arrese, ha inaugurado el Salón de las Exposiciones Permanentes, instalado en la Escuela de Artes y Oficios.

Acompañaban al ministro Secretario, el Subsecretario de Educación Popular, camarada Rubio; el Vice-secretario de Servicios, camarada Valdés, otras jerarquías y autoridades y numerosos críticos y artistas.

DISPOSICIONES DEL "BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO"

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado", publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición:

Administración Central.—Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Vicesecretaría de Educación Popular. Sección Papel y Revistas.

Rectificando el artículo 15 de la orden de 24 de febrero de 1942, que queda redactado en la siguiente forma:

Artículo 15. Cuando se trate de publicaciones técnicas o profesionales, o sin colaboración meramente literaria, podrá dejarse sin efecto, a juicio de la Vicesecretaría de Educación Popular, lo que se dispone en el artículo 10 de esta orden.

Además de los informes previstos en el artículo 8, cuando se trate de publicaciones religiosas, apartado 2, procederá que por los solicitantes se una a la petición la autorización o autorizaciones eclesiásticas que correspondan.

La interpretación de lo dispuesto en el artículo de esta orden, corresponde siempre a la Vicesecretaría de Educación Popular por jerarquías que delegue estas funciones.—Cifra.

Muerte de un general inglés

Chung King.—El general Dennis, jefe de la misión militar británica en China, ha perecido en un accidente de aviación que ha ocasionado, en total, doce víctimas. El accidente en que viajaba se estrelló contra el suelo cerca de Kunning, capital de la provincia de Yunnan.—Efe.